

南通·欢乐购  
2025乐享指尖·新年促消费活动  
2024年12月30日至2025年1月27日  
每周一15:00消费券开抢啦



2025年1月17日 星期五  
农历甲辰年十二月十八

A1

总第9982期  
今日4版

今日天气  
晴  
温度-4℃~10℃

中共南通通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

乐尔环境副总经理潘小军：

## “真心、细心、暖心”的服务， 让企业蓬勃发展

**编者按：**去年以来，我区锚定“排头兵”目标定位，奋力开拓进取，经济社会发展迈上新台阶。新签约并注册5亿元及3000万美元以上项目61个，28个重大项目开工建设，招引科创项目168个，净增高新技术企业64家，新增省级以上专精特新企业36家……项目建设点燃了经济发展“强引擎”，取得如此瞩目的成绩与营商环境持续优化密不可分。营商环境是稳定市场预期、激发经济发展活力、推动高质量发展的重要因素，营商环境好不好，企业最有发言权。即日起，本报开设“企业家眼中的通州营商环境”栏目，陆续刊发企业家代表们结合企业发展实际，对通州营商环境的评价和看法，敬请关注。

企业家眼中的  
通州营商环境

“通州的营商环境持续优化，政府服务高效、政策透明，为企业发展创造了优越条件。”营商环境怎么样，企业家最有发言权。江苏乐尔环境科技股份有限公司副总经理潘小军在受访中对我区营商环境给予了高度评价，认为我区支持企业真正做到了“真心、细心、暖心”，为企业排忧解难、保驾护航。

### 高效率服务 真心助企破解技术中试难题

1月15日，在位于东社镇的江苏乐尔环境科技股份有限公司的车间里，一台“巨无霸”生产设备特别引人注目，这就是公司自主研发的我国首条飞灰资源化制棉示范线。

飞灰是生活垃圾发电厂焚烧垃圾后，在烟气处理回收中产生的细微颗粒固体，被列为HW18类危废。飞灰的资源化利用一直是行业难题。乐尔环境经过三年的努力，成功研发出这条飞灰协同制棉产线。但是研发成功后，测试验收面临一大难题。“在验收阶段，需要使用飞灰进行设备的验证。因为飞灰属于危废品，在使用方面有严格的要求，为此我们向当地政府打报告，通州的政府部门对此非常重视。”潘小军告诉记者。

得知情况后，通州生态环境局靠前一步，三下如皋，四接市局、省厅，多轮深入企业，与区金融监管局、东社镇一起创新服务机制，确保项目顺利推进。“政府部门帮助我们破解了试验用品来源难题，同时组建专业服务团队，全程开展现场指导和监管，确保安全性的同时，助力我们顺利通

过全国首台套飞灰协同制棉资源化利用技术设备的国家验收。”潘小军说。

政府部门高效的办事服务，让潘小军直呼：“他们是真正为企业着想。”“从向政府打报告到完成审批，包括召开专门的协调会，时间非常快，不到一个月时间就完成了。”当月，公司的飞灰资源化制棉生产线顺利完成验证工作，获得了由中国环境科学学会和工信部专家组提供的国内首创、国际先进的鉴定意见。

“技术鉴定完成之后，这台设备得到了国内一些主流电厂和能源集团的认可，市场反响非常不错。”潘小军表示，政府部门的“保姆式”高效服务，保障了飞灰协同制棉示范产线顺利落地，为企业的发展赢得先机。

### 服务不停歇 细心呵护企业产业化发展

乐尔环境的首条飞灰资源化制棉示范线顺利投产后，当地政府部门的服务不停歇，持续为企业的发展“保驾护航”。

去年初，中国飞灰资源化研究中心于江苏乐尔环境科技股份有限公司南通基地成功举办飞灰协同制棉示范产线投产验收会暨2024年度首次技术研讨会。“这是区委政府和通州生态环境局共同协调努力的结果。”潘小军说，在飞灰资源化利用技术成果转化过程中，公司遇到了技术升级的难题，需要延长中试时间申请，当地政府部门主动介入，提供政策辅导，搭建沟通平台，帮助企业

与上级环保部门、专家团队实现“面对面”交流。

把专家和上级部门“引进来”的同时，通州政府部门还带领乐尔环境积极“走出去”，寻求更大的合作机会和发展空间。去年，区政府、通州生态环境局多次带领乐尔环境赴中国环境保护产业协会、江苏省生态环境厅、成都市生态环境局等部门交流，探讨技术创新与合作机会，共同推动产业绿色发展。“在市区两级党委政府及相关部门的支持下，我们已与国电投集团、江苏省环保集团、广州环保集团、浙江能源集团等企业展开项目合作，并商讨全面合作事宜，共同推进乐尔环境飞灰资源化技术的广泛应用。”潘小军开心地说。

在当地政府部门的支持下，乐尔环境成为国家级专精特新“小巨人”企业，同时也是国内飞灰固化处置领域的龙头企业，市场占有率达25%，与400多家垃圾焚烧发电厂长期合作。目前，乐尔环境资源化设备制造及应用示范项目已经成功落户南通高新区，这是乐尔环境在东社投资智慧环保研发和生产基地项目之后在通州投资的第二个重大项目，充分体现了乐尔环境对通州营商环境的高度认可。

### “一站式”服务 暖心助力企业新项目开工建设

隆冬时节，寒风凛冽。在乐尔环境的新项目施工现场，记者看到，十多名工人正在加紧施工，现场一派热火朝天的忙碌景象。

去年11月18日，乐尔环境投资15亿元的资源化设备制造及应用示范项目成功落户南通高新区。该项目是乐尔环境致力环保资源化设备研发制造出的又一硕果。“在项目筹备阶段，南通高新区管委会及相关部门迅速成立了专项服务小组，由南通高新区项目办牵头，在项目规划设计、土地招拍挂和施工许可证办理等各个环节提供了‘一站式’高效服务。”潘小军表示。

该项目是乐尔环境企业发展史上的重要里程碑，从项目筹备到签约以及后期开工建设，得到了当地政府部门的高度重视。潘小军介绍，“项目签约后，一个月内就完成了土地挂牌摘牌，高新区资规局、高新区行政审批局、施工图审查中心等相关部门实行并联审批、精简流程，很快就完成了建设工程规划许可证和建设工程施工许可证的办理，实现了‘拿地即开工’。”

经过两个月的施工建设，目前，该项目已完成桩基建设并进入主体施工阶段，预计将于今年三季度开始进行设备调试并投产。同时，相关配套设备生产也在同步进行中。“项目达产后将实现飞灰资源化专用设备制造能力50台套/年，年销售22亿元。”潘小军表示，目前，公司正在全力推进乐尔飞灰资源化技术的全面应用，相信在通州这片沃土上，乐尔环境及乐尔的飞灰资源化技术将成为通州区乃至南通市的一张靓丽名片。

记者沈维维 袁志林



图为江苏乐尔环境科技股份有限公司车间。

卓多敏 摄

## 2024年第四季度“中国好人榜”揭晓 孙春梅上榜

本报讯（通讯员李建飞）1月15日，2024年第四季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在云南省大理州举办。我区东社镇孙春梅入选“助人为乐”类中国好人。

孙春梅是东社镇开心田园生态农场负责人，也是一名中共党员。2006年，孙春梅怀揣着“田园梦”回乡创业，经过不断探索创办了集农场、鱼塘、牧场等板块于一体的开心田园生态农场，通过种养结合实现生态循环，探索出现代农业发展新模式。孙春梅说：“我要为农民探索一条新路，

让农民这个职业越来越受人尊重，让希望的田野越来越令人向往。”

孙春梅积极响应乡村振兴战略，发起成立新农人联盟，积极开展农业技术培训，带领群众共同致富。2021年，她牵头组建开心田园生态农业技术协会，吸引周边21个村、30家农业合作组织、2700多户村民加入。她为周边100多户养鸡户解决了技术和资金上的困难，免费发放30多类特色农产品种子200多公斤，培训创业农民5000多名，带动3800多户村民种植经济作物，亩增效益3000多元。为培育乡土人才，让更多年轻人发现农村之

美，她创建金羽农民创业园，对返乡青年和大学生进行创业孵化和指导，对接政策资源。

她在全国两会上建言献策，提交关于加大农业人才政策支持力度的建议。回到农场，她搭建“春梅响当当”理论思想阵地，以农业大户、先进典型为载体，让身边群众在“有声有色”的理论学习中进发现代农业种植的热情和信心。

孙春梅亲身实践为当下农民探索了一条共富的新路，也让越来越多的年轻人加入到乡村振兴“新农人”的队伍中，夯实着乡村振兴的使

命担当。

近年来，我区深耕公民道德建设，持续深入开展“身边好人”选树宣传活动，加强道德教育，礼遇身边好人，倡树文明新风。2024年以来，“中国好人”徐辉入围全国道德模范候选，张许熠当选2024年全国“新时代好少年”。截至目前，全区已有“中国好人”14人，“江苏好人”29人，“好人之城”的名片熠熠生辉。



## 我区2024年规上服务业 实现营收37.67亿元

增速15.5%

本报讯（通讯员胡欣婷）据区发改委消息，2024年我区规上服务业重点行业实现营业收入37.67亿元、增速15.5%，高于全市平均1个百分点。营利性服务业实现营业收入32.59亿元、增速17.1%，高于全市平均两个百分点。其中，软件和信息技术服务业实现营业收入7.11亿元、增速53.3%，高于全市平均37个百分点，全市第一。科学研究和技术服务业，居民服务、修理和其他服务业，装卸搬运和仓储业等三个行业位列全市前三。

去年以来，区发改委深入贯彻区委、区政府关于推动服务业高质量发展的决策部署，紧扣全年营收目标任务，以稳增长为主线，以提质增效为核心，多措并举、精准发力。通过定期召开服务业高质量发展部门联席会议、企业家座谈会，充分发挥政府、部门和企业的联动力量，切实解决企业发展过程中面临的实际问题，有效激发企业的发展积极性与内生动力。

区发改委始终以狠抓新增企业作为拉动营收增长的有力抓手，位于川姜镇的南通五棵葱文化传媒公司便是典型例证。自成立伊始，该公司便凭借电商平台的庞大流量与精准的市场定位，在互联网营销赛道上迅速崭露头角。其业务版图从最初仅服务于少数“达人”，逐步拓展至与供应链企业的深度合作，最终实现对品牌和商家的全方位服务，业务范畴不断延展，去年9月成功入规纳统后，为2024年开票和营业收入提供3.5亿元支撑，更为全区服务业发展注入强劲动力。

接下来，区发改委将持续聚焦软件、互联网、科技服务等领域，积极培育新业态企业。大力推动服务业内部结构从传统服务业向现代服务业转型升级，引导生产性服务业向专业化和价值链高端延伸。积极招引一批业态新颖、成长性好、创新能力强的优质企业落户，筑牢行业发展根基，推动行业不断发展壮大，持续为服务业高质量发展注入新动能。

## 我区新增两家 “江苏省博士后创新实践基地”

本报讯（通讯员刘建）近期，从省人社厅传来喜讯，我区江苏势通生物科技有限公司和江苏拓邦环保科技有限公司成功获批“江苏省博士后创新实践基地”，全市仅4家。截至目前，我区已成功创建14家国家级博士后工作（分）站、14家省级博士后创新实践基地，博士后工作平台建设和运转成效全市领先。

近年来，我区坚持把创新驱动和人才支撑作为强区之本，持续加大人才政策支持力度，在博士后工作载体的建站、管理、服务上不断强化政策效应、平台功能和引领作用，支持企业和博士后在关键核心技术、重大课题任务和“卡脖子”领域加大投入、集中攻关、寻求突破，实现创新链、产业链、人才链有机融合。

值得一提的是，此次我区新设的两家省博士后创新实践基地均是人才创业企业，通过多年耕耘，已在关键核心技术领域有所突破，整体技术水平或重点科研领域在同行业居于领先地位，具有较强的行业示范性和带动性作用。

接下来，区人社局将及时指导新设博士后创新实践基地建立管理机构，落实博士后管理服务机制，抓紧做好博士后研究人员引进进站工作，充分发挥博士后的带动与桥梁作用，进一步扩大科研人才队伍规模，提升企业自主创新能力，为我区经济社会高质量发展提供人才智力支撑。

年味渐浓——

年货市场购销两旺

详见A2版

施工现场要做好哪些环境卫生措施？

详见A2版

生活服务台

华润燃气24小时客服热线:95777  
市民服务热线:12345